



Расположенный в самой южной части Андалусии и всего в 14 км от Марокко этот своеобразный мост соединяет два берега Гибралтарского пролива. Комарка Кампо-де-Гибралтар имеет самое протяженное побережье во всей Андалусии. Это единственная прибрежная зона, которая омывается Атлантическим океаном и Средиземным морем, а пляжи с мелким песком перемежаются с лесными массивами. В природном парке «Лос-Алькорнокалес» сохранились некоторые исчезающие виды субтропической флоры Европы, чем объясняется его особая экологическая ценность.

Благодаря уникальному расположению между двух морей здесь можно наблюдать за различными подвидами дельфинов, касаток, кашалотов, а также множеством мигрирующих птиц в естественных условиях.

## Сухопутный маршрут



Наш маршрут начинается в муниципалитете Лос-Барриос, который занимает все пространство от гор в составе природного парка «Лос-Алькорнокалес» до самого побережья.



Через несколько километров мы встретим водохранилище Чарко-Редондо, которое питается водами реки Пальмонес. Очень рекомендуем посмотреть наскальные рисунки в пещере Басинете, насладиться захватывающими видами, открывающимися со смотровых площадок Ойо-Дон-Педро, или пройти по маршрутам Хехигаль и

Аройо-де-Сан-Карлос-дель-Тинадеро.

Интересной будет и прогулка по поселку, а также экскурсия в Музей естественной истории в Каса-дель-Посито (1974), Каса-де-ла-Культура, Каса-де-лас-Донсельяс, приходскую церковь Сан-Исидро-Лабрадор (1769), в мэрию и на арену для боя быков Ла-Монтера. А кроме них,

прогулка по набережной в Пальмонес и знакомство с башней Вихия-де-Энтрериос (XVII век).



Далее наш путь лежит по направлению к Кастильяр-Вьехо, древнему селению с возвышающимся над ним замком. С высоты замка открываются

незабываемые виды на бассейн реки Гуадарранке, Гибралтарский залив и Гибралтар. В солнечный день вдали можно рассмотреть африканский берег и белые деревни. В настоящее время поводится реконструкция традиционных зданий исторического центра. По плану, они станут сельскими гостиницами. Внутри крепостных стен уже можно арендовать подобное жилье и наслаждаться абсолютным спокойствием и безмятежной тишиной.



Опустение Кастильяр связано с тем, что в 1973 г. поселок был перемещен в новый Кастильяр-де-ла-Фронтера, расположенный на равнине. Вам непременно понравится остановка у массива Альморайма, в котором зеленые леса сменяются плодородными пашнями. На его территории расположен

монастырь XVII века Каса-Конвенто-ла-Альморайма, переоборудованный в дом-отель. Доехать до Альмораймы можно на внедорожнике или верхом на лошади. Большая часть муниципалитета Кастильяр расположилась внутри природного парка «Лос-Алькорнокалес».

Продолжив путь по дороге между Сьерра-де-лос-Мелонес и Серро-Гордо, мы попадем в Манченильо и Лос-Анхелес, чтобы отсюда добраться до города Химена-де-ла-Фронтера. Здесь просто необходимо



посетить величественно возвышающийся над городом замок. Через саму Химену много лет

проходила граница между нарсидами и христианскими землями. Это место было заселено с незапамятных времен, о чем свидетельствуют наскальные рисунки в Лаха-Альта, изображающие морские сюжеты и относящиеся к бронзовому веку Пиренейского полуострова. Непременно посетите и храм Рейна-де-лос-Анхелес, известный как «Эль Конвенто», что в двух километрах от города, средневековую церковь Милосердия и Королевский артиллерийский завод XVIII века.



## Прибрежный маршрут



Движение по этому маршруту предлагаем начать с Линеа-де-ла-Консепсион, что протянулась по равнине вдоль Гибралтарской скалы, окруженная водами Гибралтарского залива, до перешейка между Сьерра-Карбонера и Гибралтаром. Среди расположенных здесь достопримечательностей

следует отметить приходскую церковь Инмакулада-Консепсьон, Музей тавромахии, арену для боя быков, Музей истории перешейка и Музей Крус-Эррера. Недалеко от центра города находятся руины источника Санта-Барбара и стен крепости, благодаря которой здесь зародился новый город. Отдохнуть

Вы сможете на двух замечательных пляжах с мелким песком, которые находятся на побережьях – Поньентэ и Левантэ. На Коста-Левантэ в 1630 году арабами была построена башня Вихия.

Для любителей гольфа Линеа-де-ла-Консепсион предлагает поле с 18 лунками, расположенное в непосредственной близости от пляжа Алькайдеса. Продолжая путь, немного отклонившись от прибрежной полосы, мы увидим взобравшийся на небольшой холм поселок Сан-Роке, его



стремящиеся вверх улочки, дома с белыми фасадами, решетками на окнах, балконами и их прохладными внутренними дворами в типичном андалусском стиле. В Сан-Роке, исторической столице

комарки, хранится хоругвь Гибралтара, вышитая, как гласит предание, Иоанной Безумной. Кроме того, в церкви Санта-Мария-Коронада, начиная с XV века, хранятся несколько моленных икон Гибралтара.

Древний город Сан-Роке считается историко-художественным архитектурным шедевром. Непременно погуляйте по его улицам, полюбуитесь фасадами и посетите церковь, Губернаторский дворец, арену для боя быков, смотровую площадку Поэта-Доминго-де-Мена, с которой открываются незабываемые виды на Гибралтар, одноименный залив, северное побережье Африки и археологический комплекс Картейя. Здесь также можно поиграть в гольф на знаменитом поле Вальдеррама, другом, расположенном на территории жилого комплекса Сотограндэ или муниципальном поле Каньяда. Кроме гольфа здесь можно играть в polo или ездить верхом.



Продолжив путь, напротив Гибралтарской скалы мы встретим Альхесирас – связующее звено между двумя континентами, Европой и Африкой. Действующий порт Альхесирас является одним из самых значимых в Средиземноморье по количеству пассажирских и грузовых перевозок. Среди достопримечательностей стоит

отметить часовню Нуэстра-Сеньора-де-Эуропа и приходскую церковь Нуэстра-Сеньора-де-Пальма XVII-XVIII веков. Непременно зайдите на площадь Пласа-Альта, рынок Инхэнbero-Торроха, площадь Андалусии и в квартал Сан-Исидро.

Не следует отказывать себе в типичных удовольствиях приморского города: понежиться на мелком песке пляжей Эль-Ринконсильо и Хетарес и окупнуться в ласковом море.

Продолжим движение в сторону Тарифы, живописного города, который знаменит своим великолепным замком эпохи халифата и типичной для мусульманской культуры планировкой города с узкими извилистыми улочками.



Заглянем в церковь Сан-Франсиско и Сан-Матео (XVI в.) и храм покровительницы города Нуэстра-Сеньора-де-ла-Лус, расположенный в 2 км от Тарифы.

На территории Тарифы находится один из крупнейших эоловых парков Европы. Местоположение и климатические условия делают эти протяженные пляжи идеальным местом для занятий виндсерфингом. Особенно хорош в этом отношении пляж Энсеньяда-де-Вальдевакерос, известный также как «рай виндсерфингиста». С высоты дюн открывается потрясающий вид на сотни парусников, летящих по морским волнам. Поездка в Пунта-Палома так же будет очень приятной. Здесь в одном месте Вы



насладитесь сосновыми лесами, песчаными дюнами и кристально-чистыми водами. Рядом, в Болонье, находится археологический комплекс Баэло-Клаудия, датируемый концом II века до нашей эры. Его возникновение связано с развитием торговых отношений с севером Африки и

необходимостью установить постоянную связь с городом, известным нам сегодня как Танжер.

# Кампо-де-Гибралтар

## Активный туризм



Идеальное место для любителей охотиться, рыбачить и наблюдать за китовыми, независимо от возраста. Кроме того, здесь можно заняться верховой ездой и отправиться на прогулку верхом. Эта зона идеально подходит и для любителей подводного плавания, парусного спорта и, бесспорно, является настоящим раем для любителей виндсерфинга и кайтсерфинга.

## Гастрономия



Основу кухни составляют рыба и морепродуктов. Так, здесь традиционно готовят лапшу с моллюсками, мидий по-габарронски, морского окуня по-тарифски или филе леща. Также часто используется дичь, как правило, это мясо оленя, кабана, куропатки или кролика. Десерт Вам

предложат выбрать из огромного количества традиционных лакомств, среди которых пьянящие боррачуэнос или сливочные пиньонатэ-де-Химена.

## Ремесла

Заслуживают внимания гончарные изделия (кувшины для масла или вина, кринки, горшки), плетенные и деревянные изделия, а также пчелиные ульи, лавочки, рукоятки и т.п., изготовленные из пробки и прессованных опилок.

